ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello

6 settembre 2018

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quale delle seguenti figure rappresenta qualitativamente per z vicino a 0 il grafico della

soluzione y(z) del problema di Cauchy v 6_ Z 1— 22° ?
. L’insieme dei valori o > 0 per cui l'integrale 1mpropr10 (e(x_za) l> m( %> dx e

2

convergente e: @a>4, @a>6, Ea>— @a>~
cosx. Allora

. Siano y1 () e ya(x) due soluzioni dell’equazione differenziale 3’ + (sin’z)y = z
2y1(z) — ya(z) & soluzione di v + (sin’z)y = @ 3z? cos x; —xz2 cos z; g z2 cos z;

222 cos x.

. Data la funzione f : R = R, sia A = {y € R|esiste z € R tale che f(z) = y} (cioe A &
I'immagine di f). Quale delle seguenti affermazioni non pud mai avverarsi? A non ha

massimo ; lzl A ha estremo superiore finito ma non ha massimo ; . A non ha estremo

superiore finito ; g A ha massimo ma non ha estremo superiore finito .

. Quali sono il valore di massimo assoluto e il valore di minimo assoluto della funzione g(z) =
3z% — z* nell'intervallo [—2,2]? El max g = 28, ming = —%; lz‘ maxg = 8, ming = —1;

E max g = %, min g = —4; @ max g = 1—12, min g = —44.

. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = f:; nel punto (0, f(0)) é:

IZIQ_—.’E+2, ,Ily_ 4€2$ Zez’gy_2ex+31@y 9e31‘ ﬁ'
logz — z
' xgrfoox—xlog:c IZI e @ go @1

. L’insieme dei numeri complessi z per cui Valgono le relazioni |z + 1| < 0,Rez —Imz < 2 &
E un semipiano; lz‘ la metd di un disco (cioé la meta di un cerchio “pieno”); J un

punto; un segmento.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | i | l

Test |Esl |Es2 |Es3 |

1.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

L’insieme dei numeri complessi z per cui valgono le relazioni |z — 1| > 0,Rez+Imz < 0 é&:
@ un punto; @ un segmento; un semipiano; @ la meta di un disco (cioeé la meta
di un cerchio “pieno”).

Quale delle seguenti figure rappresenta qualitativamente per z vicino a 0 il grafico della

y—:v—y7
y(0)=1

Fatu

soluzione y(z) del problema di Cauchy

. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = ;+22 nel punto (0, f(0

[a]y=26a+%; [b]y=—sha— es,gy——ﬂy,@y — 22T — 57
das —2a 1
L’insieme dei valori @ > 0 per cui l'integrale improprio / (e(’: ) — 1) sin (:1:_5> dx e

convergente e: Ea>3, @a> &a> d a>—
z — xlog
zHI—Poo logi—xx— @O Izl &_}_OO @ oo

Quali sono il valore di massimo assoluto e il valore di minimo assoluto della funzmne glE) =
224 — 22 nell’intervallo [—1,2]? El max g = 4, min g = —4; @ max g = 12, min g = —44;

gmaxg—%,mmg——— @maxg—S min g = ~1.

Siano yi(z) e y2(x) due soluzioni dell’equazione differenziale y’ + (sin® z)y = z* cosz. Allora
2y1(z) + y2(z) & soluzione di y’ + (sin®z)y = E z? cos T; 222 cos x; g 322 cos x;

@ —z?cosz.

Data la funzione f : R — R, sia A = {y € R|esiste z € R tale che f(z) = y} (cioe A &
I'immagine di f). Quale delle seguenti affermazioni non pud mai avverarsi? A non ha

estremo superiore finito ; x A ha massimo ma non ha estremo superiore finito ; A non

ha massimo ; @ A ha estremo superiore finito ma non ha massimo .
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

xr — xe®
1. mglfoo -y @ @ . I—_c_i] +00.

2. Quali sono il valore di massimo assoluto e il valore di minimo assoluto della funzione g(z) =
2z* — 22 nell’intervallo [—1,2]? n maxg = 8, ming = —1; @ ax g = %, ming = —4;
max g = %, min g = —44; m max g = 28, ming = —3

3. Quale delle seguenti figure rappresenta, qualitativamente per z vicino a 0 il grafico della

y/ = _y — 3 "

soluzione y(z) del problema di Cauchy 0(0) = 1

o

4. L’equazione della retta tangente al graﬁco della funzione f(z) = ‘f; ; nel punto (0 f(0)) &:
[ely=—Fre—3 [Bly=%z+5 M v=—sc—350 [dv=F2+%

5. Data la funzione f : R — R, sia A = {y € R|esiste z € R tale che f(z) = y} (cioe A &
I'immagine di f). Quale delle seguenti affermazioni non pud mai avverarsi? | a | A ha estremo

inferiore finito ma non ha minimo ; @ A non ha estremo inferiore finito ; A ha minimo

ma non ha estremo inferiore finito ; A non ha minimo .

6. L’'insieme dei numeri complessi z per cui valgono le relazioni |z — 1] > 0,Rez +Imz < 0
@ la meta di un disco (cioé la meta di un cerchio “pieno”); @ un punto; un

segmento; un semipiano.

+o0
7. L'insieme dei valori o > 0 per cui 'integrale improprio ( (@72%) _ 1) sin( %) dz &

convergente e: @a>%; @a>é € a>— ®a>—

8. Siano y1(z) e y2(z) due soluzioni dell’equazione differenziale y’ + sin® z)y = 22 cosz. Allora
y1(z) — 2y2(z) & soluzione di y' + (sin®z)y = x —12 cos T; z? cos 7; 212 cos x;

n 322 cos z.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | l |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

T

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Data la funzione f : R — R, sia A = {y € R|esiste z € R tale che f(z) :(__é/j (cioe A &

l'immagine di f). Quale delle seguenti affermazioni non pud mai avverarsi? A non ha
massimo ; II‘ A ha estremo superiore finito ma non ha massimo ; A non ha estremo

superiore finito ; x A ha massimo ma non ha estremo superiore finito .

[’insieme dei numeri complessi z per cui valgono le relazioni |z + 1| < 1,Rez —Imz = —1
@ un semipiano; @ la meta di un disco (cioé la meta di un cerchio “pieno”); un

punto; g un segmento.

Quali sono il valore di massimo assoluto e il valore di minimo assoluto della funzione g(z) =
22 — 3z* nell’intervallo [—1,2]? @ max g = 28, ming = —é—; @ maxg = 8, ming = —1;

maxg = 2, ming = —4; maxg = 15, ming = —44.

Quale delle seguenti figure rappresenta qualitativamente per z vicino a 0 il grafico della
g =P 4a? o
7{0) =1 '

hadu bt

S1ano y1(z) e y2(z) due soluzioni dell’equazmne differenziale 3" + sm2 :v)y = z2 cos z. Allora
(z) + ya2(z) & soluz1one di y + (sin®z)y = @ 3x2 cos T; —z2 cos z; z? cos z;

@ 222 cosz.
1 _
x-lir—rkloo xo—gzlogwm ,—7—] e @ EO @ b

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = < (O f(0)) e

@y_ ST+ (0] y=—g=z- 2e27gy— x+3,-y——9‘613x 35"

+0oo
L’insieme dei valori @ > 0 per cui 'integrale improprio / (e(x ) 1) sm( %) dx e

convergente &: Ea>4, @a>6,ga> @a 2

soluzione y(z) del problema di Cauchy
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6 settembre 2018

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

o
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = ° nel punto (0, f(0)) &
r—3

[a] y =z~

w [ly=%c+5 D y=-

9633) 3835@y__$+e

2

2. Siano y;(x) e y2(z) due soluzioni dell’equazione differenziale v’ + ‘%nz z)y = x? cosz. Allora

y1(x) + y2(z) & soluzione di y’ + (sin®z)y = @ ™ COBE:

@ 3z2 cos z.

z? cos z; g 212 cos x;

3. Data la funzione f : R — R, sia A = {y € R|esiste z € R tale che f(z) = y} (cioe A &
I'immagine di f). Quale delle seguenti affermazioni non pud mai avverarsi? A ha estremo
X

inferiore finito ma non ha minimo ;

@ A non ha estremo inferiore finito ;

Y| A ha minimo
/N

ma non ha estremo inferiore finito ; A non ha minimo .

4. lim
z—+00 T — me’”

@ @0. @4—00

5. Quale delle seguenti figure rappresenta qualitativamente per z vicino a 0 il grafico della

soluzione y(z) del problema di Cauchy

E 0

y(0) =1

y’=—y3—x ?

3

+o0
—3a N
6. L’insieme dei valori @ > 0 per cui l'integrale improprio / (e(z Y= 1) sin (m_%) dx e
, ) )
convergente &: @ o> 3 @ a> i x a> 2 @ a> 1
7. L’insieme dei numeri complessi z per cui valgono le relazioni |z + 1| < 1,Rez —Imz = —1

e: E la metad di un disco (cio¢ la meta di un cerchio “pieno”); lzl un punto; E un

segmento; un semipiano.

8. Quali sono il valore di massimo assoluto e il valore di minimo assoluto della funzione g(z) =

— 3zt nell’intervallo [—-1,2]?
& max g = 12, min g = —44; lz‘ maxg = 28, ming = —

E maxg = 8, ming = —1; @ maxg = 2, ming = —4;

OOIH
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Cognome: Nome: ‘Matricola:

Corso di laurea: : | \ | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

no

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quali sono il valore di massimo assoluto e il valore di minimo assoluto della funzione g(z) =

z* — 222 nell’intervallo [—2,2]? E maxg = —115, min g = —44; @ max g = 28, ming =
—%; g maxg = 8, ming = —1; @ max g = 7, ming = —4.

)

T —

L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = ‘;_22 nel punto (0, f(0)) e:

2 2 ‘ 3 3
[a]y=-gm2-g [tlu=52+5 Xy=—2rz-gmi [dy=Fa+5
e —3a
L’insieme dei valori @ > 0 per cui 'integrale improprio / (e(”” ¥ o 1) sin (:r_
1

5 2. Iy, i, 1
convergente e: E]a>§, @a>z,®a>g,@a>3.
cosz. Allora

Siano y1(x) e ya(z) due soluzioni dell’equazione differenziale y’ + sin?z)y =2
y1(z) — 2y2(z) & soluzione di 3/ + (sin® z)y = @ 222 cos 1; 3z2 cos z; —xz2 cos x;

z2 cos z.

L’insieme dei numeri complessi 2 per cui valgono le relazioni |z — 1| < 1,Rez+Imz > 1 &:
Ez] un segmento; @ un semipiano; g la meta di un disco (cioe la metd di un cerchio

“pieno”); @ un punto.

[SI

)da:‘e

2

Quale delle seguenti figure rappresenta qualitativamente pe.r x vicino a 0 il grafico della
7 .. 3 .
soluzione y(z) del problema di Cauchy z ((5 g 1+ 9

E 0 ?@ 0 5@

Data la funzione f : R — R, sia A = {y € R|esiste z € R tale che f(z) = y} (cioe A &
I'immagine di f). Quale delle seguenti affermazioni non puo mai avverarsi? A ha minimo

ma non ha estremo inferiore finito ; @ A non ha minimo ; A ha estremo inferiore finito

ma non ha minimo ; @ A non ha estremo inferiore finito .

lim —xe;f = [a] 1; [b] +oo; E\—oo [d]o.
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Cognome: Nome: . | Matricola:

Corso di laurea: | | | l
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Siano y1(z) e y2(z) due soluzioni dell’equazione differenziale 3’ 7|ésin2 z)y = z?cosz. Allora

2y1(z) — y2(x) & soluzione di 3’ + (sin®z)y = E 2z% cos z; 322 cos x; —z% cos z;

g z? cos .
) z —xlog

3. L’insieme dei numeri complessi z per cui valgono le relazioni |z — 1| < 1,Rez +Imz > 1 &:
E un segmento; @ un semipiano; X la meta di un disco (cioe la meta di un cerchio

“pieno”); @ un punto.

4. Quali sono il valore di massimo assoluto e il valore di minimo assoluto della funzione g(z) =

322 — z* nell’intervallo [—2,2]? n max g = %, ming = —44; @ max g = 28, ming =
—%; maxg = 8, ming = —1; }:{' max g = %, min g = —4.
+o0

5. L’insieme dei valori @ > 0 per cui l'integrale improprio <e(““'_30) — 1) sin (a:_%> dx e

1
convergente e: @ a>%; @ a>%; a>é; @ a>%.
6. Data la funzione f : R — R, sia A = {y € R|esiste z € R tale che f(z) = y} (cioe A &
I'immagine di f). Quale delle seguenti affermazioni non pu¢ mai avverarsi? A ha minimo
ma non ha estremo inferiore finito ; @ A non ha minimo ; A ha estremo inferiore finito

ma non ha minimo ; E A non ha estremo inferiore finito .

7. Quale delle seguenti figure rappresenta qualitativamente per z vicino a 0 il grafico della
y/ - y3 o 2I3 5
y(0) =1

soluzione y(z) del problema di Cauchy {

/
g 0

8. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = ‘f::; nel punto (0, f(0)) é:

_ _ 4 1, _é e?. L 3 T, _ 268 e’
[a] y=—g7 — 323 Zy—zﬂ“r?» [c]y=—2e—gm [d]y=F2+5.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

-

+o0o
1. L’insieme dei valori a > 0 per cui 'integrale improprio / (e(z pu 1) sin( 5) dr &

1
convergente &: @a>%; @a>%; a>%;@a>%.

2. Data la funzione f : R — R, sia A = {y € R|esiste z € R tale che f(z) = y} (cioe A &
I'immagine di f). Quale delle seguenti affermazioni non pud mai avverarsi? A non ha

estremo superiore finito ; @ A ha massimo ma non ha estremo superiore finito ; A non

ha massimo ; @ A ha estremo superiore finito ma non ha massimo .

3- zl’}rfoo;:—_—;% = E 0; @ 1; ﬂ ~+00; @ —00.

4. L'insieme dei numeri complessi z per cui valgono le relazioni |z + 1| < 0,Rez —Imz < 2 &:
un punto; @ un segmento; un semipiano; @ la meta di un disco (cioe la meta
di un cerchio “pieno”).

5. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = ‘;__2 nel punto (0, f(0)) &

[a]y=262+5; [b]y=—sho— 355 [c]y=9 e+ 5 Wy=- -5

6. Siano y;(z) e y2(z) due soluzioni dell’equazione differenziale 3’ + (sin® z)y = 22 cosz. Allora
2y1(z) + y2(z) & soluzione di y' + (sin®z)y = E z2 cos z; 222 cos z; E 3x2% cos x;

—CEz COos .

7. Quali sono il valore di massimo assoluto e il valore di minimo assoluto della funzione g(z) =
x4 — 222 nell’intervallo [-2, 2]? E maxg = 2, ming = —4; @ max g = 55, ming = —44;

max g = 28, min g = —%, maxg:8, mlng:—l

8. Quale delle seguenti figure rappresenta qualitativamente per x vicino a 0 il grafico della

y—x—y?
y)y=1

R

soluzione y(z) del problema di Cauchy



